

咸宁市中医医院携手高校

在国际期刊发布中风诊断新技术

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈淑琼 鲁秉杰)近日,咸宁市中医医院与香港科技大学、浙江大学、湖北中医药大学合作的研究成果在国际知名学术期刊《Computers in Biology and Medicine》(影响因子7.7,中科院一区)上发表了一篇题为《利用决定系数识别临床前FDG-PET影像中的中风损伤区域》的原创性研究论文。这一成果标志着咸宁市中医医院在国际SCI期刊领域取得了突破性进展,为全球脑卒中研究提供了创新性的方法学支持。

据悉,中风(脑卒中)是我国致死

致残率最高的疾病之一,早期精准识别脑损伤区域对于改善患者的预后至关重要。然而,传统的影像诊断技术在灵敏度和定量分析方面存在不足。针对这一挑战,该研究团队聚焦临床前FDG-PET(氟代脱氧葡萄糖正电子发射断层扫描)影像,创新性地引入了判定系数来构建数学模型。这一技术突破成功实现了对中风后脑代谢异常区域的智能识别与定量评估,为临床医生更早地发现隐匿性病灶提供了有力支持,也为个体化治疗方案的制定提供了科学依据。

此次院校合作不仅展现了咸宁市

中医医院在“中西医结合+前沿科技”领域的融合创新能力,还实现了资源协同、平台互通与人才共育。市中医医院相关负责人表示,此次论文的发表是该院建设“研究型中医医院”的重要里程碑,进一步增强了医院的科研软实力。未来,医院将继续深化跨地域、跨学科合作,借助科技创新的力量推动中医药现代化,让中医药这一千年智慧在现代社会焕发出新的生机。同时,医院将聚焦重大疾病防治需求,以交叉学科为动力源,以患者获益为导向,不断探索中西医结合创新发展的新路径。

法律知识普及与健康义诊同行

我市开展“三八”妇女维权周活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 杜林)3月6日,由市妇联、市法学会、市司法局主办,市妇幼保健院等多家单位承办的2025年咸宁市“三八”妇女维权周活动在市全民健身中心举行,此次活动旨在为妇女儿童及家庭提供集法治宣传、维权服务、婚姻调解、健康指导等各类妇女维权关爱的“一站式”服务,倡导关爱妇女、尊重妇女的理念,营造温馨和谐的家庭氛围。

活动现场,市妇幼保健院积极参与了活动的普法宣传环节,他们不仅协助发放了《民法典》《妇女权益保障法》《未成年人保护法》等相关法律资料,还通过细致的讲解,帮助广大妇女群体更加清晰地了解自身的法律权益。此外,医院还发放关爱健康各类宣传资料,通过宣传册的发放,广泛传播家庭健康、儿童健康、生殖健康等方面的知识,有效提升了公众对健康问题的关注度和认识水平。



在义诊区,市妇幼保健院产科医护团队展现了高度的专业素养和人文关怀。他们热情接待每一位前来咨询的女性,细致入微地开展妇科检查、血压血糖检测,并提供免费的HPV筛查服务。通过专业的健康指导,医护团队为妇女群众提供了切实可行的健康

建议,增强了她们的自我保健意识。

此次“三八”妇女维权周活动,市妇幼保健院不仅为妇女们提供了全面周到的服务和帮助,更在推动社会尊重妇女、维护妇女合法权益方面发挥了积极作用,为构建和谐社会贡献了一份力量。

咸宁麻塘中医医院

成功开展住院患者跌倒应急预案演练

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈星雨)风湿病患者由于关节疼痛、僵硬、畸形等症状,往往伴随着肌肉力量减退和神经系统受损,成为跌倒的高风险群体。为提升医护人员对风湿病患者跌倒应急处理的能力,确保患者在发生跌倒时能够得到及时、有效的救治,近日,咸宁麻塘中医医院风湿病科二病区组织了一场患者意外跌倒应急预案演练。

本次演练采用情景再现的模式,模拟了一名风湿病患者因下肢无力在病床旁不慎跌倒的情景。家属发现患者跌倒后,立即大声呼叫医护人员。护士迅速到达患者床旁,并通知值班医生,同时协助医生进行伤情评估。

在查体过程中,医生发现患者右肘活动受限,疑似存在关节骨折,于是立即使用三角巾对右肘关节进行固定,以保护受伤部位,避免二次损伤。

随后,医生立即电话通知科主任及护士长,汇报患者跌倒的经过和初步处理情况,并按照医院制度逐级上报。同时,医护人员与家属进行了有效的沟通,告知患者的病情和下一步



的治疗计划。根据检查结果,医生制定了相应的治疗方案,护士则按照医嘱对患者进行了治疗和护理。

在演练过程中,医护人员还对患者和家属进行了心理安慰和健康教育,告知他们预防跌倒的注意事项。整个演练过程紧张有序,医护人员分工明确,配合默契,团队协作良好。

演练结束后,该病区护士长陈雪对本次演练进行了总结。她首先肯定了护士能够在短时间内到达现场,响应迅速。医护人员在伤口包扎、固定时操作

规范,与患者沟通体现了人文关怀。同时,她也强调,跌倒事件防不胜防,临床工作中要特别关注高风险人群,落实防跌倒措施,做好防跌倒健康宣教工作。此外,还要定期检查患者的日常生活用具,并在病区定期开展安全隐患排查,为患者营造一个安全舒适的住院环境。

该院相关负责人表示,通过此次演练,该院医护人员进一步提升了处理风湿病患者跌倒应急事件的能力,为确保患者安全、提高医疗质量奠定了坚实的基础。

陆溪镇卫生院
开展重点人群
医疗服务工作

本报讯(通讯员 李姝玉 熊艳)为确保重点人群在健康管理和医疗服务方面得到充分的关注与照顾,3月2日,嘉鱼县陆溪镇卫生院在全镇开展重点人群医疗工作。

活动当日,卫生院针对老年人、慢性病患者、孕妇及儿童等重点人群开展常规检查,询问他们的健康状况,记录他们的医疗需求,并提供个性化的健康指导。同时,卫生院还加强了与村民的沟通,耐心解答他们对健康管理和疾病防治的疑问,确保每位重点人群都能获得及时、有效的医疗服务。

活动中,志愿者们积极参与,帮助引导患者就医,分发健康宣传资料,不仅提高了工作效率,也让重点人群感受到了来自社会的温暖与关怀。

据统计,本次慢性病患者管理随访共计2442人次,其中高血压1967人次、糖尿病475人次;65岁以上老年人管理随访896人次;健康扶贫入户家庭签约共计161户、577人。卫生院还特别强化了对村卫生室在行医规范、药品管理以及卫生条件等方面检查与指导,确保医疗服务的质量与安全。

此次活动相关负责人表示,将继续深化重点人群医疗服务工作,定期开展健康讲座和义诊活动,提高重点人群的健康意识和自我保健能力,进一步提升陆溪镇卫生院的服务质量和群众满意度。

嘉鱼县鱼岳镇
健康义诊进社区
服务居民零距离

本报讯(记者 叶子 通讯员 胡知微)近日,嘉鱼县鱼岳镇梁家山社区携手嘉鱼康泰医院,成功举办了一场健康义诊活动。

活动当天,社区居民在志愿者的引导下依次排队接受医疗服务。医务人员不仅为他们检查眼疾、测量血压和空腹血糖,还耐心传授日常保健知识,详尽解答居民们的健康疑问。

社区居民廖女士长期受头痛困扰,严重影响了日常生活。当日,她特意早早来到活动现场,体验了中医雷火灸的治疗。据悉,赵氏雷火灸作为嘉鱼康泰医院的特色专科理疗项目,其内含艾叶等二十余种中药成分,能有效促进局部血液循环,达到通筋活络、活血化瘀、消肿止痛的功效。

为了更好地服务社区居民,提升诊疗效率,医务人员还将一台B超机带到了梁家山社区,为居民提供免费的身体检查。梁家山社区相关负责人表示,将继续精准对接医疗资源与社区需求,为社区居民提供更加全面、细致的医疗健康服务,持续为社区居民的身体健康保驾护航。